

ГОТОВИМ ЛУЧШИЕ КАДРЫ ДЛЯ БИЗНЕСА!

В преддверии выпускных балов и жаркой абитуриентской поры «Комсомолка» продолжает публиковать цикл бесед с деканом факультета Коммерции Южно-Уральского государственного университета доктором экономических наук профессором Виктором Михайловичем Каточковым о востребованных специальностях и современном качестве высшего образования. Сегодня - рассказ о подготовке специалистов в области финансов и управления бизнесом.

ГЕНЕРАЛЫ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ БАТАЛИЙ

Ни одна отрасль экономики, ни одно предприятие не смогут существовать и быть успешными без грамотного менеджмента. Как бы ни были прогрессивны технологии и профессионален состав участников проекта, главное, что делает его эффективным, - слаженная команда управленцев. Поэтому топ-менеджмент - самая рискованная и высокооплачиваемая область современного бизнеса. Менеджер - специалист, который обладает одновременно и глубокими экономическими познаниями, и организаторскими способностями - умением вести за собой людей. Их подготовку осуществляет кафедра «Маркетинг и менеджмент» факультета Коммерции ЮУрГУ, которую возглавляет доктор экономических наук, профессор Ирина Петровна Савельева.

Кафедра готовит по специализациям: «Финансовый менеджмент» и «Менеджмент в туризме».

Выпускник специализации «Финансовый менеджмент» - находка для любого предприятия. Он в совершенстве владеет методами финансового и инвестиционного менеджмента, способен оперативно и грамотно реагировать на изменения финансового рынка, проводить финансовый анализ, выявлять проблемы в финансовом состоянии фирмы, находить лучшие способы решения инвестиционных задач и резервы роста стоимости компании.

А для развивающейся сегодня туристической отрасли мы выпускаем управленцев по специализации «Менеджмент в туризме».

«Менеджмент в туризме» - очень востребованная специализация. В настоящее время российский рынок туризма и гостеприимства оценивается экспертами как один из наиболее незаполненных и перспективных. По мнению профессиональных игроков, его ожидает дальнейшее развитие, постепенное усиление конкуренции и выход на международные рынки.

В ближайшие годы на российском туристическом рынке продолжится экспансия мировых брендов - крупнейших сетевых отелей и ресто-



Декан факультета Коммерции, д. э. н. профессор В.М. Каточков.



Заведующий кафедрой «Бухгалтерский учет и финансы», д. э. н. профессор А.Е. Шевелев.



Заведующая кафедрой «Маркетинг и менеджмент», д. э. н. профессор И.П. Савельева.

ранов. Параллельно ожидается развитие местного туризма - спортивных, рекреационных, гастрономических, экстремальных, познавательных маршрутов. Особенно эта тенденция заметна на Урале, где природные условия идеальны, к примеру, для дальнейшего развития горнолыжного туризма. По оценкам специалистов, уральская туристическая индустрия использует не более 7 - 12% потенциальных возможностей региона. Поэтому у будущих управленцев есть немало возможностей для создания собственного большого перспективного бизнеса.

В процессе обучения студенты изучают лучшие программные продукты по управлению проектами, маркетинговому анализу, разрабатывают решения по управлению предприятием.

Кафедра привлекает студентов к работе в реальных проектах, где студенты получают опыт проведения маркетинговых исследований, диагностики рынка, компьютерной обработки данных. Более половины преподавателей не просто теоретики, а практические менеджеры и маркетологи, имеющие опыт управления в действующих компаниях.

Неудивительно, что среди студентов - победители Всероссийской олимпиады народного хозяйства, обладатели стипендий губернатора области и главы города Челябинска. **Выпускники кафедры руководят коммерческими и промышленными предприятиями, успешно работают в государственных и предпринимательских структурах, малом бизнесе. В мае 2009 года состоялся выпуск ты-**

сячного специалиста кафедры!

ФИНАНСЫ - ЭТО ВСЕГДА МОДНО!

Еще одно традиционное направление подготовки кадров на факультете Коммерции ведет кафедра «Бухгалтерский учет и финансы». Кафедра под руководством доктора экономических наук, профессора Анатолия Евгеньевича Шевелева первой в ЮУрГУ начала подготовку бухгалтеров по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит». С самого начала, с первого дня, выпускники кафедры сильно отличались от других. Чем?

Прежде всего, кафедра учит студентов только лучшим мировым тенденциям бухгалтерского учета. Учит самостоятельно пополнять знания, работать с современными автоматизированными информационными, финансовыми и бухгалтерскими программными продуктами. Поэтому **выпускники успешно работают в условиях реформирования экономики и постоянно меняющегося законодательства на предприятиях разных организационно-правовых форм.** Благодаря интенсивным практическим занятиям выпускники уже со студенческой скамьи владеют навыками практического управленческого и финансового учета и легко находят работу по специальности.

В настоящее время в России продолжается реформа налоговой системы, кардинально меняется порядок государственного администрирования налогообложения, налоговыми органам, государственным учреждениям и коммерческим организациям нужны специалисты, облада-

ющие комплексными знаниями в области права, финансов, налогообложения и бухгалтерского учета. Именно они могут обеспечить налоговую безопасность как конкретного бизнеса, так и государства в целом.

Понимая это, в 2007 году кафедра «Бухгалтерский учет и финансы» открыла **подготовку по специальности «Налоги и налогообложение».**

Сегодня на кафедре работают преподаватели высочайшей квалификации - известные ученые, практики с многолетним опытом бухгалтерского учета. Достаточно сказать, что у нас преподают четыре доктора экономических наук в области финансов и бухгалтерского учета!

Кафедра «Бухгалтерский учет и финансы» выпустила в центральных издательствах страны учебные пособия «Бухгалтерский финансовый учет», «Бухгалтерский учет: экспресс-курс», «Бухгалтерский учет расчетов», «Риски в бухгалтерском учете». Многие из них неоднократно переизданы.

Серьезное внимание при подготовке специалистов кафедра уделяет освоению **Международных стандартов финансовой отчетности (МСФО)**, формированию практических навыков применения налогового законодательства, освоению экономического анализа и различных методик аудита.

Будущий главный бухгалтер, руководитель налоговой службы, финансовый аудитор не может работать без знания **новейших программных продуктов - экономических баз данных, справочно-правовых систем «Гарант» и**

«Консультант-Плюс», программ 1С, БЭСТ и др. Поэтому начиная с 1-го курса студенты учатся работать с этими программами.

На кафедре создана **учебно-производственная бухгалтерия на базе консалтинговой организации ООО «Универ-Консалтинг»**, в которой студенты оказывают услуги бухгалтерского аутсорсинга малым инновационным предприятиям. Это позволяет получить умения и навыки профессиональной бухгалтерской деятельности, а также ценный практический опыт работы.

Кафедра располагает **учебно-производственным центром «Инновационные технологии в бухгалтерском учете и налогообложении»**, где собрана библиотека специализированной учебной литературы и периодических изданий в области финансов.

Кафедра успешно сотрудничает с Институтом профессиональных бухгалтеров и аудиторов России (г. Москва) и Южно-Уральским территориальным институтом профессиональных бухгалтеров (г. Челябинск) в области подготовки профессиональных бухгалтеров. Мы **активно участвуем в программе ИПБ России по подготовке молодых бухгалтеров.** В программе участвуют студенты пятого курса, которые после окончания курсов получают **квалификационный аттестат резерва главного бухгалтера, бухгалтера-эксперта (консультанта).**

Все это позволяет выпускникам сделать успешную карьеру в области финансов и бухгалтерского учета.

В следующем пятничном номере газеты мы расскажем о профессии товароведа-эксперта и специалиста по управлению качеством на предприятии.